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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 28.04.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:47 Uhr
Ort, Raum: in Colbitz, im Sitzungsraum, Teichstr. 1

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Herr Dieter Hübsch
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Franziska Busch -entschuldigt-
Herr Michel Földi -entschuldigt-
Herr Jens Hollenbach -entschuldigt-
Herr Bernd Ibe -entschuldigt-
Frau Petra Mühlenberg -entschuldigt-
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 31.03.2022
4 Einwohnerfragestunde
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5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 Bestellung eines Mitgliedes für den Ausschuss Bau- und Regionalplanung
Vorlage: BV-CO/1158/2022

7 Anfragen und Anregungen
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
14 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister, Herr Ganzer, begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, den
Verbandsgemeindebürgermeister, Herrn Schmette, Frau Schulz als Protokollantin,
die Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Bürgermeister beantragt:

Tagesordnungspunkt 6
-Projektvorstellung zur klimaneutralen Beheizung-
muss ersatzlos gestrichen werden. Aufgrund von Krankheit kann keine
Projektvorstellung erfolgen.

Weiterhin bittet Herr Ganzer, den Tagesordnungspunkt 13
-Anfragen und Informationen n.ö.-
als ersten Tagesordnungspunkt im nichtöffentlichen Teil zu behandeln und um
Genehmigung, dass zum Thema – Übernahme Friedhof Colbitz- Herr Nahrstedt und
Herr Linster als Vertreter der Kirchengemeinde sprechen dürfen im nichtöffentlichen
Teil-

Die Tagesordnung wird mit den Änderungen einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 31.03.2022

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

9

Ja-Stimmen: 8
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Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: 1

Nach der Bestätigung der Niederschrift kommt Gemeinderat Ullrich zur Sitzung dazu.
Nun sind 9 + 1 Ratsmitglieder anwesend.

zu 4 Einwohnerfragestunde

4.1
Herr Linster erfragt ob in der Bahnhofstr. eine Neubepflanzung der Linden in diesem
Jahr vorgesehen ist. Der Bürgermeister informiert, dass zum Herbst, in der
empfohlenen Zeit für Neubepflanzungen, die Gestaltung geplant ist.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

5.1
Herr Ganzer informiert über Folgendes:

-der Haushalt ist von der Kommunalaufsicht genehmigt

-alle Repräsentationsaufgaben wurden ordentlich wahrgenommen, mit Hilfe der
stellvertretenden Bürgermeister/in

-Fahrt nach Altdorf: der Jugendbus ist gebucht, ein weiterer Bus von Humanas soll
noch gebucht werden

5.2
Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, teilt mit:
Die Projektvorstellung zur klimaneutralen Beheizung wird nach Genesung des
Vertreters in der nächsten Bürgermeistersprechstunde stattfinden. Er bietet an, dass
diese Runde gern um interessierte Gemeinderäte erweitert werden kann.

zu 6 Bestellung eines Mitgliedes für den Ausschuss Bau- und
Regionalplanung
Vorlage: BV-CO/1158/2022
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Der Bürgermeister informiert, die Position ist vakant da er Mitglied im Ausschuss war,
nun aber zum Bürgermeister gewählt wurde.

Frau Werner von der vorschlagsberechtigten Fraktion schlägt Herrn Bernd Ibe vor,
Mitglied im Ausschuss zu werden.

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Bestellung von

Herrn Bernd Ibe

als Mitglied des Ausschusses Bau- und Regionalplanung.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

10

Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: ---

zu 7 Anfragen und Anregungen

7.1
->Herr Ganzer hat eine E-Mail eines Anwohners der Balzer Siedlung erhalten und
erfragt die Meinung der Ratsmitglieder, ein Tempolimit festzulegen.
Die Räte diskutieren, eine Tempo 30 Zone zu beantragen. Nach umfassender
Beratung kommt der Rat zu dem Entschluss, hier gilt derzeit und auch weiterhin die
Straßenverkehrsordnung und demnach eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 50
km/h

->Morgen findet ein Tag der offenen Tür in der Kita Heideblümchen statt, anlässlich
des Jubiläums – 75 Jahre Bestehen der Kita.

->Der Bürgermeister informiert nun über den Wendehammer in der Nachtweide in
Lindhorst. Versorgungsfahrzeuge fahren nun aktuell nicht mehr dort hin. Der
Wendehammer befand sich auf privatem Grund und Boden. Der Eigentümer hat nun
einen Teil umgepflügt.
Festlegung: das Thema soll im Ausschuss für Bau- und Regionalplanung
behandelt werden

->Vorgang Tischlerstr. wurde zum Abschluss gebracht, erklärt Herr Ganzer.

->Beschaffung Tragkraftspritze für die Feuerwehr Lindhorst läuft an.
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->Blühwiese im Gewerbegebiet wird in nächster Woche umgepflügt

->eine Spende über 200,00 Euro für den Museumshof, vom LionsClub ging ein

7.2
->Frau Werner kommt auf folgende Festlegung vom 20.01.2022 zurück:

(Ein Straßenschild, welches neu angebracht wurde „Holunderweg“ wurde falsch
angebracht (landwirtschaftlicher Wegebau Ahlers) – bitte prüfen. Das eigentliche
Schild für den Holunderweg ragt in den Straßenraum hinein und wird sicherlich bald
beschädigt durch große Fahrzeuge)

Da die Straßenschilder von Gemeindearbeitern angebracht wurden, sollen diese
auch die falsche Beschilderung abnehmen/korrigieren.

->Frau Werner weist darauf hin, von Tiefbauarbeiten für den Breitbandausbau sind in
der Balzer Siedlung noch Werkzeuge und Baumaterialien da, jedoch keine Arbeiter
mehr vor Ort.
Herr Schmette gibt in dem Zusammenhang Informationen zum aktuellen Stand der
Bauarbeiten.

7.3
->Herr Kositzki weist darauf hin, das Eisengeländer der Umrandung des Sportplatzes
ist stark verrostet und benötigt einen Anstrich. Herr Ganzer kann derzeit aufgrund
der Auslastung der Gemeindearbeiter niemanden dafür einteilen.

7.4
->Herr Lemke erinnert, nun die Poller für den Wiesenweg zu bestellen.

->die Feuerwehr wird 130 Jahre. Am 17./18. Juni. Am 17. Wird eine
Jahreshauptversammlung im Volkshaus stattfinden und am 18. Ein Tag der
Feuerwehr. Er lädt alle Gemeinderäte dazu ein.

7.5
->Frau Nielebock informiert, morgen wird um 19:00 Uhr mit der Feuerwehr der
Maibaum aufgestellt.

7.6
->Herr Ullrich hatte Kontakt mit der Verwaltung und informiert über den aktuellen
Sachstand Erkundungsbohrung Balzer Siedlung/Heidberg. Es muss geprüft werden
welche Variante in Frage kommt (Zisterne, Leitungsbau, Löschteich). Für eine
Zisterne wird ein Förderantrag abgewartet. Er möchte, dass das Thema
kontinuierlich behandelt wird.

7.7
->Herr Hübsch gibt Informationen zum kulturellen Programmablauf des Heidefestes,
welches vom 9. bis 11. September 2022 stattfindet.
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7.8
->Herr Bahrendt berichtet vom gut besuchten Osterfeuer in Lindhorst. Mit so vielen
Gästen hat man nicht gerechnet, dennoch war es eine schöne Veranstaltung.

7.9
->Herr Schmette regt an, aufgrund der Tatsache, dass die zentrale
Gasabnahmestelle im Wiesenweg, die die Grundschule, die Kita Storchenwiese und
die Sporthalle versorgt, 15 % vom Gasverbrauch aller Abnahmestellen der
Mitgliedsgemeinden der Verbandsgemeinde verbraucht, darüber nachzudenken,
eine Umrüstung auf eine Pellet- bzw. Hackschnitzelversorgung vorzunehmen.
Festlegung:
Nach Beratung im Gemeinderat kommt man zu dem Entschluss, das Heizungs-
und Sanitärunternehmen, welches aktuell den Wartungsvertrag dort hat, zu
bitten eine Beratung durchzuführen und einen Kostenvoranschlag
einzureichen.

Der Bürgermeister bedankt sich bei den anwesenden Einwohnern, dass sie da
waren, schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bittet, die Herren Linster und
Nahrstedt, wie unter Tagesordnungspunkt 2 genehmigt, zu bleiben.

zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Ganzer gibt die Beschlüsse:

Übernahme der Arbeitnehmeranteile zur Sozialversicherungspflicht des
ehrenamtlichen Bürgermeisters
BV-CO/1159/2022

und

Verkauf von Grund und Boden Ahornweg 5 im OT Lindhorst
BV-CO/1160/2022

bekannt.

zu 14 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Mitarbeit, wünscht einen guten Heimweg und
schließt die Sitzung.
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Ralf Ganzer Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


